

112942

核定後，酌量情形，呈請國民政府或令由主管長官頒發。

第七條 依本條例給獎者，於不違反第四條之規定，得按其情節，給以一種或二種以上之獎勵。

第八條 守土有特殊功勳，堪資模範者，除給獎外，並將其事蹟修入國史館省縣志。

第九條 本條例自公布日施行。

國家社會黨及中國青年黨均願共赴國難 運公

自去歲對日抗戰展開以來，舉國同仇敵愾。各黨各派相繼爲抗日救亡而奮起，咸於精誠團結共赴國難之口號下，願與國民黨合作。其最先表示合作者爲共產黨，曾於去歲九月二十二日發表宣言，願爲實現三民主義而奮鬥並育而不相害，道並行而不相悖，惟其心目

詩經嚶鳴求友之義，昭示海內同人等捧讀之下，慨然有動，不敢不勉竭愚誠，冀贊盛業。同人等以爲一國人民言行之所不能逃者，厥爲歷史遺留之民族性，吾國聖賢之宇宙觀曰：萬物並育而不相害，道並行而不相悖，惟其心目

注意之方面多，故不好爲一偏與排他之論。反之最近歐洲各國政局，常有有我無他之象，立足於無產階級者，不容資本家之存在，立足於個人自由者，不顧及全社會之幸福，以是黨派對立，與其相殘之酷，頗有爲我東方人所不克瞭解者矣。

同人等鑒於十餘年來青年惟務外馳，竟忘國本，乃標國家社會主義，且組織國家社會黨以矯正之，昔年曾刊布「我們要說的話」一篇，臚舉各項主張，內容繁複，非一函所能詳。然吾人之言，與中山先生遺教有若合符節者，茲舉三點言之，以資參證：

(一) 國家社會黨代表與國民黨總裁往復函件

中山先生奔走革命以還，舉民族、民權、生三者爲立國要義，主張個人自由而不忘社會公福，主張民族本位而不忘世界大同，其於採用西方政制，固已貫以吾國民族性於其中

張君勵函 介石總裁，精衛副總裁賜鑒：

本月三日中國國民黨臨時代表大會宣言，舉

中山先生奔走革命以還，舉民族、民權、生三者爲立國要義，主張個人自由而不忘社會公福，主張民族本位而不忘世界大同，其於採用西方政制，固已貫以吾國民族性於其中

云：吾國相信民族觀念是人類中最强的階級觀念，決不能與之相抗，無論是已往的歷史，抑是目前的事象，凡民族利害一達到高度，無不

立刻冲破了階級的界限。日人壓迫吾們到這種地步，雖平日在對抗中的資本家與勞工，亦都不由得不聯合一氣，從事於抵抗，所以民族觀念，是深中於人心，而較階級為強。只有民族的縱斷，能衝破階級的橫斷，卻未有階級的橫斷，能推翻民族的聯合，即以蘇俄論，他的成功處不在階級鬭爭的國際化，只在社會主義的民族化。

第二、修正的民主政治，吾輩政綱中會有語云：「吾們所想出的修正的擬案是什麼？」首先可說的便是必須建立一種政治制度，在原則上完全合乎民主政治的精神，在實施上必須使黨派的操縱作用不能有所憑藉，於是這種政制在平時不拘兩黨或多黨都能運用，即假定無黨亦可運用，而在緊急時候，立刻可以集中全民的意思與力量，不分黨派，我們相信這樣制度不是不能創造的。」但歐戰之後，批評民主政治者，往往而見。如今之義德等國，竟目民主政治為惡劣政治。同人等以為政治的社會之要素，不外乎二：其屬於國家者為權力，

其屬於個人者為自由。為行政之敏捷，與夫應急之處置計，不能不擡高權力為個人之自發自動與養成自己負責心計，不能不許以言論結社之自由，地方自治與夫參政大權。惟有此等權利，而後人民有實際上參預政治之機會，而後知輿論界議場上政府中言論之不可以苟發，而高調與笑罵之無濟於事。蓋民主政治之下，人民得真正參加政策之決定，其責任心自養成，其政治智識自增進，及至國難臨頭，尤貴乎事權之統一與執行之敏捷，彼此同心一德，以最高權力託之於戰時政府，可見正惟平日民主政治之實行及至戰時人民自然感覺權力集中之必要，如歐戰時之各民主國之戰時內閣，皆其彰明較著者也。

第三、社會主義，關於經濟制度，同人期望社會主義之實現，政綱中會有語云：「為個人謀生存之安全，並改進其智能與境況計，確認私有財產。二為社會謀公共幸福，並發展民族經濟與調劑私人經濟計，確立公有財產。三不論私有與公有全國經濟，須在國家制定之計

劃下，由國家與私人分別擔任而貫澈之。四依國家計劃，使私有財產趨於平衡與普遍，俾得人人有產而無貧富懸殊之象。五國家為造產之效率增加及國防作用計，得以公道原則和平方法移轉吸收私人生產或其餘值，以為民族經濟擴充之資本。

自此三點觀之，可知同人等之主張與中山先生民族、民權、民生之三大義措詞容有不同，而精神則並無二致。良以中山先生之三大要義，固已確定吾國之立國之大經，而莫能出其範圍，「然立說內容間有出入，則以政象因時而異，藥石自難盡同，此環境使之然也。」況衡諸抗戰建國綱領二十六條，在抗戰期不違反民主主義最高原則及法令範圍內，對於言論出版集會結社當予以合法之充分保障云云，則政府態度與在野黨派所要求不謀而合，在同人等自當開心見誠，以國家社會黨之主張行動，向公等公開而說明之。顧政治不獨限於若干項之大綱，尚有因時因地制宜而生之問題，非今日所能預測，同人等更願本精誠團

112944 結共赴國難之意旨，與國民黨領導政局之事，實遇事商承，以期抗戰期中言行之一致，此同人等願爲公等確實聲明也。

更有進者，方今民族存亡，間不容髮，除萬衆一心對於國民政府一致擁護而外，別無起死回生之途。吾輩同志之中，有參加民元之革命者，與反對洪憲之帝制者，平日自命爲對於中山先生創建民國之工作，亦嘗負弩前驅，因此愛護民國之心尤爲深切，則處今日強寇方張，僭竊潛起之際，尤當追隨公等之後，鞏固主權，保全國土，使中華民國長保昔日之光榮，且得今後之自由發展，此亦同人等區區志趣所存，當蒙鑒察者也。特佈肺腑，惟祈亮照，專此敬頤！

國家社會黨代表張君勵拜啓，

四月十三日

蔣汪復函 君勵先生惠鑒頌誦來書，承

示所有主張，與三民主義最高原則在精神上並無二致，今後更願本精誠團結共赴國難之旨，遇事商承，以期抗戰期中言行之一致，而於

擁護政府維繫民國尤拳拳致意，語重心長，至爲敬佩，而態度之坦白，情意之懇摯，尤見謀國之忠，憂時之切，實深欣慰。中國國民黨對於抗戰建國之大計與期望，已具於臨時全國代表大會宣言中，本黨同人念國難之方殷，責任之未盡，在國民大會未召集以前，自當竭其心力，勉負責任。更望全國賢智之士，或加入本黨，共同負荷，或秉持共信，一致努力，俾捍禦外侮，復興民族之使命，得以早日完成。凡此熱忱，定荷垂察。至言論出版結社集會之自由，抗戰建國綱領第二十六條既已確定其範圍，並加以保障，自今以後，惟當本此方針，共相策勉，庶幾同心同德，弘濟艱難，國家民族前途光明，有繫於此。掬誠奉復，諸祈鑒察。專此敬候台安。蔣中正，

汪兆銘啓。 四月十五日

(二) 中國青年黨代表與國民黨總裁

左舜生函 介石、精衛先生惠鑒，敬啓者

國難尚在極嚴重之階段中，中國青年黨同人雖堅信長期抗戰最後勝利必屬於我，但在目前，則尙不敢即以輕忽之心遽弛其戒懼之念。國民黨最近所發表臨時全國代表大會宣言，及抗戰建國綱領，同人等曾詳細閱讀，並以極端之善意迎之，深信果能斟酌緩急先後，逐一見諸實行，必與國家有益。中山先生畢生奮鬥，之目的，其一在爭取中華民國之自由平等，此次國民黨領導全國抗戰，即此遺教精神之具體發揮，其一必在建國，必以黨政爲依歸。此次國民黨臨時代表大會，在此非常時期，不忘國民參政機關之建築，國民言論出版集會結社，自當，願表示甚深之敬佩。國民政府爲今日舉國共認之政府，亦即抗戰唯一之中心力量，同人等必本愛國赤誠，始終擁護。中山先生謂三民主義爲救國主義，如公等認同人等夙所主張，無背於救國之原則，俾同人等十五年來所慘淡經營之一集團，在抗戰建國過程中，得盡其最善之努力，庶於國家前途，能有較大的貢獻。

同人等唯認定國家至上，故在過去十五年中，

雖對政治不負任何直接責任，而愛護國家，終始不渝，補偏救弊，未嘗因環境艱難，而稍懈其努力。至其成績如何，固不欲自爲陳述。總之，同人等觀目前之艱鉅，念來自之大難，僅有與國民黨共患難之一念，此外都非所計及。僅知國家不能不團結，以求共保，此外亦無所企圖。坦率直陳，力求實殘，耿耿之懷，敬候明教。此頌勦安，中國青年黨代表左舜生謹啓。

四月二十一日

蔣汪覆函 舜生先生惠鑒展誦來書，承示對於國家前途之觀察，思深慮遠，至爲欽佩，並承示及夙昔主張與本黨總理孫先生畢生

奮鬥之目的相符合，掬示擁護政府之赤誠，願爲抗戰建國而盡最善之努力，誠懇坦直，矢共艱難，循誦之餘，彌深感慰。本黨對於抗戰建國大計之期望，已具詳於臨時全國代表大會宣言，與抗戰建國綱領，責任所在，無可旁貸，唯實踐之功，必出羣力，今日舉國共同之期望，唯在攘除外侮，實現三民主義以救國，本黨職責之艱鉅，希望集中全國賢智之心思才力，以共濟此日之艱危，而謀國家久遠之福利，苟趨向之，從同，必團結而無間，此願共相勉者也。輒因

來書，布其誠款，即維鑒察，祇候台綏，蔣中正，兆銘謹啓。

四月二十四日

台兒莊大勝後各地戰況

解 泉

112945
日寇佔領南京之後，其第二步戰略，即爲奪取徐州，取得津浦隴海之中心點，打通平滬交通之聯絡，再進而侵襲武漢，逐次完成其征服中國之迷夢。日寇以南京之易取，視徐州之奪取，直探囊取物耳。詎知進攻以來，雖用盡方法，仍不免失敗，而台兒莊一役失敗尤慘，穢谷

坂垣等精銳部隊，幾全被殲滅，一鼓而下徐州，征服中原之一場好夢，已完全粉碎。然日寇失敗之餘，仍無悔禍之意，在津浦、臨沂、平漢、江南各地，正復侵擾不已。各地我軍剿殲日寇之工作，亦未容稍懈。近日以來，各方戰事，雖未如台兒莊殲滅時期之激烈，然亦有足紀者，如魯南

方面，台兒莊退出之殘敵，仍作困獸猶鬥之舉，於嶧縣周圍與我軍頑抗，於平漢方面，則敵寇進踞我新鄉、封邱、原武一帶，我圍攻濟源、晉東、永和石樓鄉寧等縣，江南方面，則廣德我軍北進，滬杭線上我軍尤爲活動，處處使敵無所施，我敵戰於榆社武鄉之間，晉西則我乘機克復永和石樓鄉寧等縣，江南方面，則廣德我軍北進，滬杭線上我軍尤爲活動，處處使敵無所施，其技倆。此中詳細情況，軍委會發言人已予以發表，分析至爲詳盡，茲特錄之如次，以窺其大概焉。

津浦正面

台兒莊退出之殘敵，於四月九日擊

以主攻佔領嶧縣近郊之雙山、曹莊、吳家村、亂溝、獐山，小澤溝、臥虎寨、老虎山各要點，同時我軍臨城原有一部被其佔領，覲其企圖，在利用良好地形，固守待援，我軍

自八日起，即以原來之右翼、中央、左翼三軍分別向嶧

縣及其兩側山地追擊，有翼軍沿嶧公路，於八日擊

退當面之敵，進佔九山及雙山一半（嶧縣東側），現在雙山、曹莊、蘇家埠與敵對峙，中央軍沿嶧襄鐵道線前進，八日肅清南北田營之敵，隨即佔領泥溝、獐山、山西一帶，翼軍進展甚速，一部迂迴嶧縣西北，佔領永安莊，主力由西北向東南攻擊，佔領臥虎寨老虎山等各要點，敵雖屢次反攻，均被擊退。其由嶧縣西南方進攻者，佔領黃山、八里屯、棗莊齊村之敵約三四千人，經我猛烈攻擊，固守堡寨，我軍於八日奮衝入齊村一